

中共烟台市委机关报 2024年11月 29 日 第20194号 [今日12版]  
1945年创刊 星期五 农历甲辰年十月廿九  
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234  
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032



## 习近平向乌拉圭当选总统奥尔西致贺电 延续中乌友好推动中乌全面战略伙伴关系取得更多成果

新华社北京11月28日电 11月27日，国家主席习近平致电奥尔西，祝贺他当选乌拉圭东岸共和国总统。

习近平指出，中乌是相互信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交36年

来，两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，各领域务实合作成果丰硕，两国人民友好深入人心。我高度重视中乌关系发展，愿意同奥尔西当选总

统一道努力，延续中乌友好，推动中乌全面战略伙伴关系取得更多成果，更好造福两国人民。

同日，国家副主席韩正向乌拉圭当选副总统高斯致贺电。

中办国办发布关于数字贸易改革创新发展的意见

## 加快建设 数字中国贸易强国

■ 到2029年，可数字化交付的服务贸易规模稳中有增，占我国服务贸易总额的比重提高到45%以上；数字贸易基础设施布局进一步完善，适应数字贸易发展的体制机制基本建立，数字领域对外开放水平大幅提高，与国际高标准经贸规则对接全面加强

■ 到2035年，可数字化交付的服务贸易规模占我国服务贸易总额的比重提高到50%以上；有序、安全、高效的数字贸易治理体系全面建立，制度型开放水平全面提高

06版

郑德雁调研夹河·幸福新城建设时强调

## 打造宜居韧性智慧城市 建设生息之城未来之城

本报讯 11月28日下午，市委副书记、市长郑德雁调研夹河·幸福新城建设情况，要求着力打造宜居、韧性、智慧城市，建设生息之城、未来之城。市领导李金涛、王松杰参加有关活动。

郑德雁首先来到蔚蓝幸福人才社区，了解项目建设运营情况，查看设施配套、服务管理等情况，要求坚持市场化运作，持续完善配套设施、提升服务水平，打造有品质、有温度的人才社区。

郑德雁查看了中德智能制造产业基地建设情况，鼓励他们健全培养体系、提升“产学研”实效，打造集人才培养、技术研发、工业服务、国际交流等功能于一体的综合服务平台。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## 市领导会见日本大阪商工会议所客人

本报讯 11月28日上午，市委副书记、市长郑德雁在皇冠假日酒店会见日本大阪商工会议所副会长，理索纳银行高级顾问、前社长东和浩一行，副市长张志新参加会见。

东和浩表示，日本关西地区与烟台合作基础良好，在诸多领域合作前景广阔。大阪商工会议所将以此“烟台行”活动为契机，深入走进烟台、了解烟台，立足自身资源优势宣传烟台、推介烟台，带动更多日本企业来烟台投资兴业，诚挚邀请烟台组团参加日本2025年大阪世界博览会，促进双方合作共赢。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## 潮涌齐鲁有新篇

——锚定“三个走在前”的中国式现代化山东实践

03版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通  
12345政务服务热线为您提供优质服务

### 冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室  
烟台市应急管理局

多家外事智库单位、多位国内外大咖专家来烟论道——

## 烟台外事智库联盟全面启动

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙旭飞 李永辉 许文文 摄影报道



“烟台外事智库联盟”2024年度交流活动举行。

去年，省委外办与烟台市政府签署了《共同打造对外开放新高地合作备忘录》，提出依托山东省外事研究与发展智库力量，支持成立烟台外事智库联盟。

活动现场，在众多嘉宾的共同见证下，烟台外事智库联盟正式启动。市外

办将进一步发挥外事工作在对外开放中的综合引领作用，打造出顶级外事“智囊团”，为我市建设绿色低碳高质量发展示范城市和具有影响力的国际城市提

供智力支持、决策咨询、理论探讨和实践服务。

“烟台作为我省对外开放的前沿阵地，在对外交流合作中发挥了重要作用。”

省委外办宣传调研处处长曹春说，“烟台外事智库联盟的成立，不仅将为烟台外事工作提供更加坚实的智力支撑，也为全省外事智库建设注入了新的活力。”

形成助力区域高质量发展的智库合力，更好地服务国家重大战略和地方对外开放——烟台外事智库联盟正式启动，成为烟台加强国际合作交流的桥梁与纽带。未来，智库联盟如何建设发展、如何更好发挥作用？

中国社会科学院亚太经合组织与东亚合作中心主任、中国亚洲太平洋学会秘书长王玉主用几个词语予以归纳概括：挂牌子，定调子，结对子，出点子。对此，他解释说，各智库单位要在树立明确目标的基础上，深化交流合作，共同开展更多有价值的研究，从而形成“1+1>2”的合力。

“真诚期待各高校、专家、学者，围绕‘万亿新征程中的外事智库作用’这一阶段性课题，开展前瞻性、针对性、储备性政策研究，提出专业化、建设性、切实管用的政策建议，为烟台市高水平对外开放提出更多新的外事方案、贡献更多更大力量。”在开幕式致辞中，(下转第二版)

**深海财经**

产业视角 | 财经思维 | 城市深响

烟台人大打造代表联络站升级版

## 架好服务基层服务民生连心桥

通讯员 姜林松 程伟 YMG全媒体记者 秦菲

在牟平区人大代表联络总站，一块12平方米的LED显示屏引人注目，这是牟平区人大建立的5G数字人大管理平台。通过这一平台，全区可实现各镇街代表联络站互联互通。平台上设置了各分站运行情况、人大代表分布情况等模块，各项数据一目了然。“之前遇到当天解决不了的事情，就要在城区和乡镇之间来回跑。如今通过5G平台，沟通反馈一键直达，工作效率大大提高。”牟平区人大代表费卫峰感叹道。

这一平台的建设，也是烟台市人大坚持“一年打基础、两年促规范、三年大提升”规划，持续建好用好人大代表联络

站，推动全过程人民民主在基层有效践行的一个缩影。换届以来，烟台市人大常委会牢固树立“人大工作的主体是代表、履职靠代表、活力在代表”的理念，下大力气抓好代表联络“站点室”建设运行，让人大代表履职有平台、有章法、有作为、有成效，切实做到“人民选我当代表，我当代表为人民”。

“建起来”更要“用起来”  
着力做好“后半篇文章”

时间回到2022年。为丰富人大代表

联系人民群众的内容和形式，支持和保障代表更好依法履职，市人大自换届伊始就按照“布局科学化、建设标准化、活动经常化、运行规范化”思路，在全市启动了代表联络站建设工作。

截至目前，全市已在所有镇街、园区设立人大代表联络站170个，在村居、企业设立代表联络点147个，并设立行业特色代表联络室53个，实现镇街代表联络站全覆盖、五级人大代表编组进站全覆盖。全市各级人大代表进站开展活动2.5万人次，接待群众3.1万人次，开展各类履职活动4850余次，人大代表履职呈现出“聚是

一团火、散是满天星”的生动局面。

人大代表联络站建好是基础，用好是目的。今年以来，市人大把工作着力点由“建起来”向“用起来”“活起来”升级。年初，在制定工作要点和代表工作计划时，将深化拓展代表联络站功能作用作为重点，着力完善台账管理、社情民意收集和群众意见诉求处理、基层人大工作与代表联络站建设联动“三项机制”，努力把代表联络站打造成代表学习交流、联系群众、视察调研、小组活动、服务民生、监督管理“六个平台”。近期新制定的《关于加强乡镇、街道人大工作的意见》中，专门对代表联络站建设运行提出新要求，(下转第二版)